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ВСТУП 

 

 

 

Під час технологічного прогресу сучасна журналістика вийшла на новий 

етап розвитку. Традиційні жанри та методи професійного журналіста, 

привернення уваги аудиторії й передача інформації модернізувалися. З появою 

інтернету, з’явилися відеоблоги, які набирають статус не лише особистого 

щоденника, але і впливової журналістської платформи на інформаційний 

простір. На цьому тлі виникають нові, притаманні мультимедійному мисленню 

аудиторії поколінню digital, форми та методи медіапродукту та 

удосконалюються традиційні способи передачі інформації. Широкі можливості 

інтернету та інтерактивні соціальні мережі дають поштовх до все частішого 

виникнення нових форматів та стилів створення подачі інформації, які з новою 

силою захоплюють аудиторію. Однією із таких порівняно нових та 

нестандартних форм журналістського матеріалу являється такий напрямок як 

гонзо-журналістика, який був започаткований Хантером Томпсоном у США та 

закріпив свої позиції, як повноправний жанр журналістики. 

Інформаційний контент в інтернет-версіях ЗМІ найменше схильний до 

будь-яких традиційних канонів. Як нестандартні ЗМІ можна розглядати й 

блоги, багато з яких відповідають ознакам засобів масової інформації. Саме 

тому стиль «гонзо» став активно проникати в блогосферу, оскільки характер 

щоденникових записів збігається з публіцистичними особливостями цього 

напрямку. Однак питання про їх належність до ЗМІ залишається спірним. 

Актуальність проблеми дослідження полягає в тому, що приналежність 

онлайн-ресурсів до ЗМІ, як і раніше залишається надзвичайно дискусійним 

запитанням. Лідери думок все частіше вдаються до винайдення нових методів 

та форм поширення інформації. Саме тому через свої специфічні риси 

напрямок «гонзо» набуває все більшої популярності в Україні. 
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Об’єкт дослідження: відеоматеріали на Youtube-каналі «Gonzo TV» зі 

Стасом Домбровським, відео соціально-політичного гумористичного шоу 

«ШобШо?» від Громадського телебачення. 

Предмет дослідження: сучасні тенденції розвитку гонзо-журналістики в 

Україні, її зв'язки з розвоєм соціальних комунікацій. 

Теоретичною та методологічною основою дослідження є різні наукові 

праці, в яких детально аналізуються особливості шоу-жанрів, а також 

специфіка роботи над ними. Авторами теоретичних праць є такі науковці: 

А. Москаленко [12], А. Тертычный [18], В. Бабенко [2], В. Здоровега [8], 

Г. Прутцков [16], І. Прокопенко [15], Колесниченко [9], Л. Кройчик [10], 

М. Василенко [4], Н. Чернышевский [20],О. Бочковський [3], С. Михайлов [11], 

Т. Вульф [5], У. Стенфорд  [17], Ю. Захаров [7] та інші. 

Мета дослідження: простежити розвиток маловивченого напрямку 

«гонзо» в українських ЗМІ. Підтвердити теорію про те, що Youtube-канали та 

проєкти, створені в нетрадиційному напрямку «гонзо» можуть вважатися 

справжнім журналістським матеріалом. 

У відповідності з метою дослідження ставляться такі завдання:  

1) вивчити ключові жанроутворюючі риси напрямку «гонзо»;  

2) ознайомитись із біографією життя засновника гонзо-журналістики, щоб 

краще розуміти деталі її формування; 

3) окреслити основні особливості написання матеріалів у стилі «гонзо»; 

4) з’ясувати актуальність напрямку «гонзо» та його втілення в українській 

онлайн-журналістиці; 

5) Зрозуміти, як і чому цей стиль еволюціонував в мережі інтернет; 

Науково-практична значущість роботи: результати цієї роботи можуть 

бути використані при формуванні концепції розвитку гонзо-журналістики в 

Україні, в аналітичному прогнозуванні подальших якісних і кількісних змін в 

системі ЗМІ, в подальшій науково-дослідницькій діяльності. 

Методи дослідження: узагальнення використовувалося з метою 

виявлення типових рис і закономірностей, притаманних досліджуваному 

https://www.youtube.com/channel/UC_MMhhU0_z9RYJIsVWVNUHQ
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явищу; порівняння – для зіставлення світового і вітчизняного досвіду; синтез – 

для сполучення розрізнених знань про об’єкт, його частини і властивості, та 

відображення його як певної цілості, взаємопов’язаної системи, процес 

утворення цілісного об’єкта; абстрагування – для реального поділу 

досліджуваного предмета на складники, наукового пізнання, що полягає в 

мисленому виділенні суттєвих, найістотніших рис; аналіз процесу та продуктів 

діяльності – для збору, систематизації, аналізу та тлумачення досліджуваних 

об’єктів, індукція – для отримання загального висновку на основі аналізу 

окремих фактів; аналогія – для порівняння з іншими матеріалами в напрямку 

«гонзо»; умовивід – для порівнюватися безпосередньо з еталоном «гонзо» 

напрямку. 

Структура бакалаврської роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, кожен з яких містить по три підрозділи, висновків до розділів 1 і 2, 

загальних висновків, списку використаних джерел (33 позиції) і списку джерел 

фактологічного матеріалу (30 позицій). Загальний обсяг − 60 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Тема гонзо-журналістики є актуальною та фактично не вивченою. І 

завдяки таким ютуб-каналам, як «Gonzo-TV» зі Стасом Домбровським та 

гомуристичному проєкту «Шоб шо?» від Громадського телебачення напрям 

«гонзо» може поступово популяризуватися та мати більший вплив на 

аудиторію. Зокрема, це можна пояснити тим, що в гонзо-журналістиці менше 

цензури, ніж в офіційних виданнях, немає впливу політики редакцій, тільки 

чисте вільнодумство та особисте відношення автора до подій, що відбуваються 

з ним. Лідери думок все частіше вдаються до винайдення нових методів та 

форм поширення інформації. Саме тому через свої специфічні риси напрямок 

«гонзо» набуває все більшої популярності в Україні.  

Розглянувши історію розвитку і ключові особливості гонзо-журналістики, 

а так само проаналізувавши ряди журналістських матеріалів, що публікуються 

в мережі Інтернет, можна зробити наступні висновки: з розвитком Інтернету 

гонзо-журналістика отримала поштовх до популяризації.  Проте такий інтерес 

до цього напрямку проявився не тільки у зв'язку з відсутністю обмежень в плані 

цензури. Причиною також є однотипна подача інформації в сучасній пресі, в 

якій від випуску до випуску змінюються лише імена і цифри. Простота подачі 

інформації в «гонзо і її експресивна насиченість дозволяють краще відчути та 

проаналізувати подію. 

Проникнення «гонзо» в інформаційний простір України можна пояснити 

таким масовим явищем Інтернету, як блогосфера. Саме вона має колосальний 

вплив на сучасне життя і громадськість. Після подій 2014 року в Україні, люди 

все більше почали цікавитися політикою, а отже лідери думок шукають нові 

методи впливу, щоб зацікавити аудиторію. У роботі зроблений аналіз 

відеоматеріалів, які мають ознаки досліджуваного нами напрямку.  
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У проведеному дослідженні було встановлено, що для напрямку «гонзо» 

характерним є не так самий матеріал, як риси особистості автора, що працює в 

тому чи тому проєкті. Серед виявлених ознак «гонзо»: крайня емоційність, 

використання яскраво забарвлених виразів, використання цитат, гумору, 

сарказму, перебільшень і ненормативної лексики, гострий і нестандартний 

погляд на речі, спроба докопатися до суті речей, яка може здаватися 

парадоксальною, навіть, вражаючою. У сюжетах швидко та спонтанно 

перемикається увага з одного об’єкту чи епізоду на інший. Домінують діалоги, 

з допомогою яких розкриваються характери та проблеми, відбувається зміна 

точки зору, своєрідне маневрування автора. Деталізація змальованого 

відбувається через жести, характер, зовнішність, мовленнєві ознаки. 

          Однак напрям «гонзо журналістики», мабуть, ніколи не визнають на 

одному рівні з офіційним ЗМІ через специфічні характерні особливості та 

суб’єктивну позицію автора, яка порушує усі стандарти традиційної 

журналістики. А саме – баланс думок, об’єктивність, достовірність, повнота, 

точність, відокремлення фактів від коментарів. 

           Суб’єктивізм, який характерний цьому напрямку надає виключних 

персональний, особистий характер, і тому унеможливлює вивчення загальних 

методів і прийомів «гонзо» з педагогічної точки зору. Крім того, він задає 

певний тон для емоційного ставлення до фактів дійсності, впливаючи тим 

самим на процес формування світогляду великої кількості людей. 

Проаналізувавши сюжети, можна зазначити, що головну роль в роботах Стаса 

Домбровського та Світлани Махнічевої грає перш за все суб'єктивний початок, 

що створює особливий стиль художності. Цей напрямок – виключно 

персональний, де важливу роль грає саме особистий характер, і тому 

унеможливлює вивчення загальних методів і прийомів «гонзо» з педагогічної 

точки зору.  

           Отже, сьогодні, коли публіцистика все виразніше персоніфікується, автор 

перестає бути знеособленим ретранслятором інформації, що передається, він 

все виразніше стає її інтерпретатором. Гонзо-журнaлістіка, яка заснована на 
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яскраво вираженому суб’єктивному підході, може стати актуальним напрямком 

творчості в Україні. 
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